

CHENGSHI

**方伟是我市退役军人事务局的一名公职人员，疫情暴发后，她积极投身抗击
疫情一线，每天早出晚归，儿子亲眼看到方伟忙碌的身影，非常感慨——**

我为母亲点个赞！

■ 通讯员 李宝

“妈妈，我把零花钱都捐了，希望能为战胜疫情出点力！”华灯初上，结束一天的线上学习，淮北一中高一学生张俊杰把200元钱标注“抗击疫情慈善捐赠”汇入合肥市蜀山区君善公益服务中心账户，随后便用手机给母亲方伟发了一条微信。

然而，久久没能等到回复。直到第二天，张俊杰才看到母亲的回信：“儿子，你是好样的！”听完夸赞，他心里却没了往日的喜悦，反而不由一酸：妈妈一定还在抗击疫情中忙碌着。

方伟是我市退役军人事务局的一名公职人员，疫情暴发后，她积极投身抗击疫情一线，每天早出晚归，极少有时

间陪伴家人，一开始儿子张俊杰并不理解。

一次，天未大亮，方伟刚要出门，张俊杰就从房间里冲了出来，一个劲地问：“妈妈，你到底要忙到什么时候？”“儿子，妈妈是个老党员，现在危难之时，我必须冲上去！”看到有些激动的儿子，方伟并不想解释什么，而是撂下一句话便匆匆离开了。

从那以后，一有闲暇时间，张俊杰就开始关注各大媒体对抗击疫情的新闻报道，他想知道母亲的话到底意味着什么？

答案很快就找到了。连续多天在网络上翻看抗击疫情的新闻，张俊杰发现画面中有不畏生死，冲锋在医院里的白衣天使；有不惧危险，穿梭在风雪中的迷彩绿；有

不怕艰苦，坚守在哨卡处的党员先锋……这一幕幕深深触动了他的内心，顿时对母亲的“忙”充满了敬意。

大疫当前有大义，小我之中有大我，小家之中有大爱。在这场突如其来的疫情中，像张俊杰家一样的家庭有很多，他们怀着一颗滚烫的心凝聚在一起，为这场疫情防控阻击战不断贡献力量。

南庄村变了

■ 记者 刘露

三月的相城，已悄然涂上春色。自西向东步入南庄村，映入眼帘的便是刚刚投入使用党建文化广场。沿着村中蜿蜒整洁的条条柏油路一路前行，随处可见色彩斑斓的乡村文化墙引领着文明新风尚，向人诉说这些年南庄村发生的可喜变化。

环境变美了

南庄村位于烈山镇东北部，自然风景资源得天独厚。“我们村的环境和过去比，那可是大变样。”当谈到看得见摸得着的村容村貌变化，村民们异口同声地称赞着自己的

群众800余人次，清运垃圾8000多吨，拆除违建及危房180余平方米，围墙100多米，完成旱厕改造204个，沿河、沿路栽植绿化树木4000余株，“脏乱差”得到有效整治，村容村貌焕然一新，在去年6月份全区第一批人居环境整治工作评比中名列第一。

钱袋子变鼓了

一穷二白，曾经是南庄村背了多年的标签，富裕起来是群众多年来最直接的愿望。穷则思变，村“两委”充分挖掘自身资源，彻底清查追活集体资源资产，清理承包合同，追缴承包租金。近年来，南庄村共清理不规范合同28份，收回

承包费用60520元，尚有20000元正在积极追缴中。南庄村“两委”意识到，一直以来村民们的种植模式比较单一，群众增收路径不多。针对这一问题，村“两委”多次组织外出考察泡椒种植这一特色项目，目前已与对口企业签定了购销合同，100亩土地也已流转成功，4月份即可进行首次种植。

为了不给群众带来投资风险，本次泡椒种植尝试先由村“两委”成员带头，共同筹资，共同承担风险，成功后再大面积推广。

矛盾变没了

这些年，南庄村“两委”直面矛盾，化解问题，扎实开展

矛盾纠纷调节工作，使得多年积案得到有效化解，和谐稳定的局面进一步巩固。南庄村通过开展村民理事会工作，吸收威望高、能力强的群众参与村民自治，为全村发展建言献策，为邻里相亲排忧解难，协调邻里关系，化解矛盾纠纷，团结和睦、互帮互助的氛围初步形成。

华丽蜕变，破茧成蝶，2019年南庄村被认定为安徽省美丽乡村示范村，下一步，南庄村“两委”继续以“不忘初心、牢记使命”主题教育为抓手，砥砺奋进，把南庄打造成宜居、宜业、宜游的美丽示范村。

赡养老人起纠纷 多元化解暖人心

■ 记者 陈洪 通讯员 孟姝娜

本报讯 近日，烈山区法院烈山人民法庭成功诉前调解一起赡养纠纷案，使年逾九旬的老人老有所养，安度晚年，取得了良好的法律效果和社会效果。

据了解，黄桥社区居民况某与丈夫共有三子一女，丈夫十多年前去世后况某一直随女儿共同生活，现已年逾九旬，年老体弱，开销增加，女儿一人难以负担，三个儿子中有一位已经去世，况某及其女儿与另外两个儿子因赡养问题发生了争执，一纸诉状递交烈山人民法庭，工作人员随即通知了况某的子女及黄桥社区居委会约定了调解时间。

调解过程中，法官发现该案的家庭矛盾主要是父母的分家不均而导致的子女间互有埋怨，无深刻矛盾。法官及调解员对况某的两个儿子从法、理、情的角度耐心劝解，告知他们赡养父母不仅是法律义务，更是中华人民共和国的传统美德。

德，晓之以理动之以情，终于将他们打动，而后，况某的孙子也来到法庭，申请以案外人的身份参与案件的调解，表示愿意代去世的父亲履行对况某的赡养义务。经过法官和调解员耐心细致的释法说理，最终促使双方达成调解协议，况某的子女及孙子每月向况某支付赡养费，生病治疗产生的费用不可报销的部分由四人平均负担。

本次诉前调解是积极联合基层调解组织，成功化解家庭矛盾的生动实践，有力维护了老人的合法权益，节约了司法资源，减少了当事人的诉讼成本，真正实现了司法为民的服务宗旨。



“黑车”经营又暴力抗法 行拘

■ 记者 刘星 通讯员 王玉洁

本报讯 随着交通的发达，很多家庭都购买了小轿车用来出行，可是随着私家车的增多有很多车主就想钻一下空子“跑黑车”，为了获利不顾乘客安危。为营造优质的道路运输环境，维护良好的营运市场秩序，保障合法经营者权益，市交通运输综合行政执法支队第八执法大队近日组织在市区开展了以打击“非法营运”车辆为主的专项行动。

3月10日下午，执法人员在相山区东山路淮北师范大学北门附近检查时，发现一辆由北向南行驶的车号为皖FQ12**白色五菱商务车有涉嫌违法营运嫌疑。

疑。交通执法八大队立即组织精干力量展开执法，将其成功拦停。然而接下来这位司机却做出了惊人之举。

在执法人员准备调查取证时，驾驶员拒不配合接受检查和询问，并突然猛打方向盘、猛轰油门，企图逃离现场。一名执法人员在执法检查中被嫌疑车辆拖行10余米。执法人员继续跟随，终将嫌疑车辆查扣。经查，该车确系非法营运车辆。其后，驾驶员又谎称生病躺在地上，撒泼耍赖。目前，该车已接受交通违法处罚，驾驶员已交由市东区派出所依法对其行政拘留3—10日（因疫情，延后执行）。

检查供电线路隐患 “光耀相城”党员服务队 助力“三农”用电

■ 记者 傅天一
通讯员 李伟 张海强

本报讯 3月16日一早，国网安徽电力（淮北“光耀相城”共产党员服务队队员张义东、高西存帮菜农检查了机井设备、大棚卷帘机、照明等线路设备。经过细致的检查，发现客户灌溉水泵线路部分表皮脱落，存在很大的安全隐患。在告知客户后，党员张义东、高西存拿来绝缘胶带，将裸露的线路进行了绝缘包裹。

眼下，正值农业灌溉季节，为保证辖区蔬菜大棚户的安全用电，确保菜农不会因用电问题影响农作物的灌溉，淮北供电公司客户经理与辖区内种植户保持密切联系，深入田间地头，及时了解农户春灌用电需求，为农户提供精细化服务，组织党员服务队队员对春灌用电线路、配电设备开展专项检查。

确保春耕用电无忧。

在菜农张宏扬的蔬菜大棚里，身穿红马甲的党员服务队队员张义东、高西存帮菜农检查了机井设备、大棚卷帘机、照明等线路设备。经过细致的检查，发现客户灌溉水泵线路部分表皮脱落，存在很大的安全隐患。在告知客户后，党员张义东、高西存拿来绝缘胶带，将裸露的线路进行了绝缘包裹。

眼下，正值农业灌溉季节，为保证辖区蔬菜大棚户的安全用电，确保菜农不会因用电问题影响农作物的灌溉，淮北供电公司客户经理与辖区内种植户保持密切联系，深入田间地头，及时了解农户春灌用电需求，为农户提供精细化服务，组织党员服务队队员对春灌用电线路、配电设备开展专项检查。



淮北卫校“天使互助平台” 维护师生身心健康

■ 记者 韩蕙
通讯员 张强 杨春英

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来，淮北卫生学校心语工作室牵头组织开播“淮北卫校天使互助”线上教育教学平台，引导师生正确应对疫情，拉近师生心理距离，为正常开学返校起到有利的衔接作用。

“淮北卫校天使互助”线上教

育教学平台于2月8日正式开播，直播时间为上午10:00至11:00，播放内容主要有新冠病毒肺炎疫情防控知识、心理调适、生命教育、饮食文化、健康运动、饮茶文化、宅家读诗书等，实用性、趣味性的教育教学吸引众多师生入驻学习。

根据卫校教师专业及特长，线上教学课程安排在职教师8人授课，优秀毕业生2人授课，截至目前已开展直播课28次。

淮北卫校天使互助”线上教

“好心的叔叔又来了！”

■ 记者 刘星

“楠宁，叔叔又来看你了！”3月15日下午，在启明社区，陈楠宁妈妈对正在屋里学习的陈楠宁说，此时，门口站着一直资助她学习的叔叔蔡冬。

蔡冬是淮北新华书店有限公司教育运营部副经理，陈楠宁是市翠峰小学的五年级学生。他们的缘分始于两年多以前。在与相山区教育

局、市翠峰小学协商对接后，学校推荐了陈楠宁。她的家庭十分贫困，母亲身有残疾，父亲的身体也不好，但小女孩非常懂事，品学兼优。实地走访后，蔡冬和同事决定每年资助陈楠宁800元，直至她小学毕业。

这次蔡冬与市红十字救援队的队员来到陈楠宁家，给她带的学习资料和口罩等物品，红十字救援队还带着

泡面、麦片等食品。

“你去年年底刚给我们送来钱和大米，现在又来看她。我经常给孩子说，一定不会忘记这些一路帮助过你的人，长大后等你有了能力也要回报社会。”陈楠宁妈妈激动地说。

银发生辉 同心战“疫” ——我市离退休干部助力打赢防疫阻击战

■ 记者 傅天一

新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来，市委老干部局向全市离退休干部发出倡议，积极引导老干部发挥银辉正能量。全市老干部积极响应，主动联系单位和所在社区，在加强自身防护的基础上，主动投身一线、捐款捐物、宣传引导，为抗击疫情发挥余热，共同筑牢疫情防控线。

在疫情防控工作的关键时期，全市老干部发挥银辉先

锋模范作用，主动请缨，以党员志愿者的身份，投入到抗击疫情工作的第一线，用实际行动践行了党员的初心和使命。

市市场监管局退休干部王长安在抗击疫情的战斗中，主动到社区党组织报到，成为防控一线的退休党员志愿者。他和社区的年轻同志一起值守在卡口第一线，每天四班轮流值守。

不忘初心，银辉添彩，疫病无情，人间有爱。面对严峻的疫情，许多老干部看在眼里，急在心里，纷纷表示自己虽然不能亲上一线，但是愿意为抗击疫情献出自己的一份爱心。市卫健委98岁高龄的离休老党员孟旭东不会微

转账，当他看到大家都在微信群里踊跃捐款时，自己非常着急，便多次让自己的孙女帮助自己向战“疫”一线捐款。78岁的军休干部李必范则自己来到社区，把1000元钱交到工作人员手中，他说：“相信在党和国家的领导下，全国人民齐心协力，共克时艰，一定能早日打赢这场疫情防控阻击战。”像他们这样的老党员还有很多，96岁的离休干部郝玉仁捐款1000元，市级老同志黄灵光捐款5000元，92岁的老党

员徐扣宝捐款2000元……老党员们的点滴爱心，凝聚起同心战“疫”的温暖力量。

在此次战疫中，还有一群老干部，他们将自己的特长作为有力“武器”，将耳闻目睹的感人事迹创作成战“疫”主题作品，用独特的方式鼓舞人心，振奋精神，共抗疫情。莫道桑榆晚，战“疫”夕阳红。在基层一线，还有许许多这样的老干部，心系群众，积极发挥模范作用，传递着银辉先锋正能量。

古城路小学确保线上学习 “一个都不少”

■ 记者 俞晓萌 通讯员 王心杰

本报讯 “能网上上课吗？”“用什么上的？”“会不会提交作业？”为了更好地了解贫困户学生疫情期间在家线上学习的情况及存在的问题，3月10日，古城路小学党支部党员志愿者在党支部书记、校长吴昌宏的带领下，对本校建档立卡户的学生进行了深入走访。

走访过程中，党员志愿者们详细询问了学生线上学习情况，检查了学生们的课堂笔记

和家庭作业，并对孩子们的学习困难给予一对—答疑。在提醒孩子们学习之余，志愿者们还叮嘱大家要注意自身的防护，进行适当的体育锻炼，勤洗手，出门戴口罩。同时，提醒家长要关心重视孩子的学习，珍惜难得的亲子时光。

一直以来，学校党支部时刻关注建档立卡户及全校学生的网上学习情况，积极主动与家长沟通，扎实做好每一个学生的相关工作，做到不疏忽、不遗漏、不拖延，确保“停课不停学”“一个都不少”。